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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERÍODO LEGISLATIVO 

DE 2025 
No dia 04 (quatro)  de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 18horas no plenário 

Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal -CE, reuniram-se os vereadores para a 

primeira sessão ordinária para apreciação das pautas do dia, convocando a proteção de Deus, o 

presidente Antonio Correia Araújo, declara aberta a sessão com os presença dos seguintes 

vereadores; Antonio Correia Araújo, Cosme Reges Martins Braga, Diana Lacerda Antunes, 

Eliana Correia Leite Oliveira, Francisco Ferreira Lima, Francisco das Chagas Gonsalves 

Barbosa, Genilson Mendes da Silveira, João Paulo de Oliveira Brito, João Gomes da Silva, 

Samara Bandeira Paiva e Takeo Windsor Oliveira Martins. Em seguida foram entoados ao hino 

nacional e municipal, após a execução dos hinos, o presidente deu como lida a ata da sessão anterior 

e pediu ao primeiro secretário Takeo Windsor Oliveira Martins, que fizesse a leitura da matéria em 

pauta, após a leitura dos projetos de indicações e as indicações. “Projeto de Indicação de Lei N° 

001/2025, do Poder Legislativo Municipal Ementa: Dispõe Sobre a Indicação para criação de uma 

praça pública no entorno da igreja da comunidade Buriti, com calçamento, estacionamento área de 

lazer e espaço destinado às crianças.” “ Projeto de Indicação de Lei N° 002/2025, do Poder 

Legislativo Municipal Ementa: Dispõe sobre a indicação para o poder executivo municipal para a 

realização de obras de reparação e manutenção da ponte que liga a Sede do município ao bairro São 

Vicente.” indicação de nº 001/2025 Antonio Correia Araújo: Indica: Ementa: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita quebra-molas nas ruas Wilson 

Melo Aguiar e Benedito Gonçalves Melo. justificativa: A presente indicação visa garantir maior 

segurança aos moradores e transeuntes das ruas Wilson Melo Aguiar e Benedito Gonçalves Melo. 

Essas vias têm registrado elevado fluxo de veículos, muitos deles trafegando em alta velocidade, o 

que aumenta os riscos de acidentes, especialmente envolvendo pedestres, crianças e ciclistas. A 

instalação de quebra-molas é uma medida preventiva que contribui para a redução da velocidade dos 

veículos, promovendo maior tranquilidade e segurança para os moradores das referidas localidades. 

Ademais, a implementação dessa medida atende ao interesse público, reforçando o compromisso com 

a segurança viária e a qualidade de vida da população. indicação de nº 002/2025 Antonio Correia 

Araújo: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

seja feita lombadas eletrônicas 5 (cinco) pontos na CE-192, nomeada de Francisco Pinto de Melo que 

liga a sede do município à localidade de Buriti. justificativa: A presente indicação visa promover 

maior segurança viária na CE-192, nomeada de Francisco Pinto de Melo, que liga a sede do município 

à localidade de Buriti. A instalação de lombadas eletrônicas em 5 (cinco) pontos estratégicos entre 

elas as escolas, a igreja e os postos de saúde, via se faz necessária diante do fluxo intenso de veículos 

e pedestres na região, bem como da alta velocidade praticada por alguns condutores. Esse trecho da 

CE-192 é de grande importância para a mobilidade urbana, sendo utilizado diariamente por 

moradores, estudantes, trabalhadores e comerciantes. No entanto, a ausência de dispositivos eficazes 

de controle de velocidade tem gerado risco elevado de acidentes, muitos dos quais poderiam ser 

evitados com medidas preventivas. Além disso, as lombadas eletrônicas contribuirão para a 

conscientização dos motoristas, incentivando uma condução mais responsável e garantindo maior 
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segurança tanto para quem transita de veículo quanto para os pedestres que utilizam a via. Portanto, 

a implementação das lombadas eletrônicas é uma medida essencial para assegurar a proteção da 

população e melhorar a qualidade de vida dos munícipes que dependem diariamente dessa estrada. 

indicação de nº 003/2025 Antonio Correia Araújo: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita uma reforma na praça Avelino Damaceno 

Lima, localizada na Rua Manoel Estórgio. Justificativa: A praça desempenha um papel essencial na 

convivência social, lazer e bem-estar dos moradores, sendo um ponto de encontro para crianças, 

jovens e idosos. Contudo, a falta de manutenção pode causado prejuízos à segurança e funcionalidade 

do local. Por meio da revitalização, será possível transformar a praça em um ambiente mais acolhedor 

e seguro, promovendo o desenvolvimento social, a prática de atividades ao ar livre e o fortalecimento 

do senso de pertencimento da comunidade. Além disso, a reforma contribuirá para a valorização 

urbanística da região, incentivando o uso saudável e responsável dos espaços públicos. Dessa forma, 

solicita-se ao Poder Executivo Municipal, que seja realizada a reforma da praça, visando atender às 

necessidades da população. indicação de nº 004/2025 Antonio Correia Araújo: indica: ementa: 

Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita uma 

pavimentação em pedra tosca na rua Maria Eliene Brito Fontenele localizada no Bairro São Vicente. 

justificativa: A pavimentação em pedra tosca da Rua Maria Eliene Brito Fontenele, localizada no 

Bairro São Vicente, se faz necessária devido às dificuldades enfrentadas pelos moradores e 

transeuntes em relação às condições precárias da via. Atualmente, a ausência de pavimentação 

adequada tem causado transtornos significativos, especialmente durante o período chuvoso, quando 

o acúmulo de lama e buracos dificulta a mobilidade de pedestres, ciclistas e veículos. Além disso, a 

pavimentação contribuirá para a valorização imobiliária da área, bem como para a melhoria na 

qualidade de vida dos moradores, oferecendo maior segurança, acessibilidade e conforto. A obra 

também representa um avanço na infraestrutura urbana, promovendo o desenvolvimento local e o 

bem-estar da comunidade. indicação de nº 005/2025 Antonio Correia Araújo: indica: ementa: 

Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita reparações no 

asfalto da Av. Deputado Vicente Ribeiro. justificativa: A presente indicação tem como objetivo 

atender às demandas da população que utiliza diariamente a Avenida Deputado Vicente Ribeiro, uma 

via de grande fluxo, essencial para o trânsito de veículos e pedestres. O estado atual do asfalto 

apresenta danos significativos, como buracos e irregularidades, que comprometem a segurança e a 

mobilidade de todos que trafegam pela região. Além disso, com tal condições do asfalto podem causar 

prejuízos aos motoristas, como danos aos veículos, e aumentar o risco de acidentes. A reparação da 

pavimentação contribuirá para a melhoria da infraestrutura urbana, valorização do espaço público e 

maior conforto aos cidadãos. indicação de nº 006/2025 Antonio Correia Araújo: indica: ementa: 

Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita regular o uso 

de materiais de construção em frente as obras (evitar acidentes). justificativa: A presente indicação 

visa assegurar a segurança e a organização nas vias públicas, especialmente nos locais onde estão 

sendo realizadas obras. A regulamentação do uso de materiais de construção em frente às obras tem 

como principal objetivo evitar acidentes envolvendo pedestres e veículos, que frequentemente são 

expostos a riscos em razão do armazenamento inadequado desses materiais. Além disso, a medida 

contribui para a preservação da mobilidade urbana e para a manutenção da limpeza das vias públicas, 

uma vez que materiais depositados de forma desordenada podem dificultar o trânsito e causar 

transtornos à população. Portanto, a regulamentação proposta irá beneficiar toda a comunidade, 
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promovendo um ambiente urbano mais seguro, organizado e funcional. Desta forma, sugere-se ao 

Poder Executivo Municipal que, por meio do setor competente, adote as providências necessárias 

para regulamentar e fiscalizar o uso de materiais de construção em frente às obras no município. 

indicação de nº 007 /2025 Antonio Correia Araújo: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito o alargamento da entrada que dá acesso 

ao buriti ao inhuçu (saída do asfalto novo). justificativa: A presente indicação visa garantir maior 

segurança e fluidez no tráfego de veículos na entrada que dá acesso ao Buriti ao Inhuçu. Atualmente, 

a via é estreita e não permite que dois veículos trafeguem com facilidade ao mesmo tempo, dessa 

forma, propõe-se o alargamento da entrada, criando um espaço adequado para que os veículos que 

estejam aguardando a passagem de outros possam parar com segurança antes de acessar a estrada 

principal. Essa melhoria proporcionará mais organização ao trânsito local, evitando manobras 

perigosas e facilitando a circulação de motoristas que utilizam essa rota diariamente. indicação de nº 

008/2025 Eliana Correia Leite Oliveira: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja construído um abrigo com bancos na Praça Sebastião Horácio 

Brito conhecida popularmente como praça de São Francisco, para embarque e desembarque de 

passageiros que utilizam o transporte alternativo no percurso Carnaubal /São Benedito e 

Carnaubal/Guaraciaba do Norte. justificativa: Devido há vários pedidos da população que utilizam 

esse transporte todos os dias, para que os mesmos não fiquem expostos a chuva e ao sol, propiciando 

um pouco mais de conforto para esses passageiros. indicação de nº 009/2025 Eliana Correia Leite 
Oliveira: indica:  ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que venha tornar na qualidade de Utilidade Pública Municipal e Interesse Social a Associação de 

Catadores de Materiais Recicláveis de Carnaubal – Agregando Vidas. Tendo em vista a prestação de 

serviço ambiental no território do município de Carnaubal. justificativa: A Associação de Catadores 

de Materiais Recicláveis de Carnaubal desemprenha um papel fundamental na comunidade, através 

da prestação de serviço ambiental, os catadores contribuem para a redução da quantidade de resíduos 

sólidos no lixão, contribuem para a cadeia produtiva da reciclagem, além de gerarem empregos e 

renda. Dessa forma, pensando no desenvolvimento sustentável, estimular políticas públicas voltadas 

para gestão de resíduos sólidos no município e incentivos financeiros do poder público, venho através 

desta Indicação, fazer valer o meu compromisso com a sustentabilidade e apoio à Associação de 

Catadores local, a qual é composta por homens e mulheres que tem como principal fonte de renda as 

atividades de reciclagem no nosso município, os quais desempenham com bravura essa missão.   

indicação de nº 010/2025 João Paulo de Oliveira Brito: indica:  ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita um calçadão em frente à escola Ester de 

Assis Brito localizado no bairro Junco. justificativa: A Escola Ester de Assis Brito, recebe diariamente 

um grande fluxo de alunos, professores e funcionários. No entanto, a ausência de um calçadão 

adequado na entrada da unidade escolar dificulta a locomoção, especialmente em períodos chuvosos, 

quando o barro e a lama se tornam obstáculos para uma circulação segura. Além disso, a 

pavimentação contribuirá para a organização do espaço, promovendo um ambiente mais adequado 

para a localização. indicação de nº 011/2025 João Paulo de Oliveira Brito e Eliana Correia Leite 

Oliveira: indica:  ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita um calçadão em frente a escola Antônia Candido da Conceição e em frente ao posto de 

saúde localizado na comunidade da Cachoeira do Norte. justificativa: A Escola Antônia Cândido da 

Conceição recebe diariamente um grande fluxo de alunos, professores e funcionários. No entanto, a 

ausência de um calçadão adequado na entrada da unidade escolar dificulta a locomoção, 

especialmente em períodos chuvosos, quando o barro e a lama se tornam obstáculos para uma 

circulação segura. Além disso, a pavimentação contribuirá para a organização do espaço, promovendo 
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um ambiente mais adequado para a localização. Da mesma forma, o posto de saúde da comunidade 

da Cachoeira do Norte é um ponto de grande importância para os moradores que buscam atendimento 

médico. A falta de um calçadão em sua entrada compromete o acesso de pacientes, principalmente 

aqueles com mobilidade reduzida, idosos e gestantes, que se destacam de uma infraestrutura segura 

e confortável para chegar ao local. Portanto, a construção de um calçadão em frente à escola e ao 

posto de saúde traz benefícios consideráveis, garantindo mais segurança e qualidade de vida à 

população, além de promover a valorização dos espaços públicos e facilitar o acesso aos serviços 

essenciais.  indicação de nº 012/2025 Cosme Reges Martins Braga: indica: ementa: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita pavimentação asfáltica na Rua 

Manuel Estógio, entre a igreja São Francisco indo de encontro ao asfalto que liga o estado do “Piauí”. 

justificativa: Desejo dos moradores que reside na própria Rua Manoel Estórgio. indicação de nº 

013/2025 Cosme Reges Martins Braga: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja feita um local (PSF) para atender no bairro várzea a demais 

comunidade vizinhas. justificativa: pedido dos moradores do referido bairro mencionado a cima.  

indicação de nº 014/2025 Cosme Reges Martins Braga: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita uma reforma dos canteiros da Av. São 

Vicente no bairro São Vicente seguindo como modelo os canteiros da Av. Paulo Sarasate. 

justificativa: a presente indicação e feito de pedidos dos moradores que residem no bairro acima 

mencionado, para trazer mais beleza e segurança na av. mencionada. indicação de nº 015/2025 Cosme 

Reges Martins Braga: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que seja feita uma revisão e concerto das luminárias na comunidade do Pinga, São 

Vicente e Pau D’aco. justificativa: a presente indicação e feito de pedidos dos moradores que residem 

nas comunidades acima mencionado. indicação de nº 016/2025 Cosme Reges Martins Braga: 

indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja 

feita uma reforma e concerto da base da caixa d’agua da comunidade do Pinga e das estradas da 

destinta comunidade. justificativa: a presente indicação e feito de pedidos dos moradores que residem 

na comunidade acima mencionado. indicação de nº 017/2025 Cosme Reges Martins Braga: indica: 

ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a 

implantação de câmeras (vídeo monitoramento) nas principais ruas e avenidas, entrada e saída do 

município, como nas salas de monitoramento das mesmas. justificativa: a presente indicação e feito 

de pedidos dos munícipes, trazendo assim uma melhor segurança para todos, somando-se as 

demandas instituições de segurança já existente no município.  indicação de nº 018 /2025 Antonio 

Correia Araújo: indica: lementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que seja feito uma reforma e revitalização na praça do sol e na faixada da câmara 

municipal justificativa: A presente indicação tem como objetivo promover a reforma e revitalização 

da Praça do Sol e da fachada da Câmara Municipal, visando a melhoria da infraestrutura urbana e a 

valorização dos espaços públicos. A Praça do Sol é um local de grande importância para a 

comunidade, servindo como ponto de encontro, lazer e convivência para os munícipes. No entanto, 

com o passar do tempo, a estrutura da praça tem se deteriorado, necessitando de reparos e melhorias 

que garantam um ambiente mais seguro, acessível e agradável para todos. A revitalização poderá 

incluir a recuperação do piso, instalação de novos bancos, modernização da iluminação pública e 

implementação de áreas verdes, tornando o local mais atrativo e funcional. Já a fachada da Câmara 

Municipal, enquanto sede do Poder Legislativo, representa um símbolo de democracia e cidadania 

para a população. Sua revitalização contribuirá para a valorização do patrimônio público, 

transmitindo uma imagem de organização e compromisso com a cidade. Além disso, melhorias 

estéticas e estruturais poderão proporcionar maior acessibilidade e comodidade aos cidadãos que 
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frequentam o local. Dessa forma, considerando a relevância dessas melhorias para a qualidade de 

vida da população e o fortalecimento da identidade do município. indicação de nº 019 /2025 

Francisco Das Chagas Gonçalves Barbosa: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, 

por meio do seu setor competente que viabilize construções de pontos de ônibus nas localidades 

cachoeira do norte até buriti. justificativa: Esta indicação se faz necessária, pois, e um pedido feito 

pelas comunidades citadas, que ira ajudar a todos moradores que esperam vans, topics, ônibus 

escolares. para que não fiquem no sol e nem na chuva, sendo assim um feito muito importante para 

estas localidades. Peço que os pontos de ônibus tenham iluminação em Led e entradas para 

carregadores de celular. Por este motivo apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar este anseio popular. indicação de nº 020 /2025 Francisco Das Chagas 

Gonçalves Barbosa: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que instale um controle de velocidade (quebra mola, foto sensor, sinalização) na entrada 

da cidade. justificativa: Esta indicação se faz necessária, para que tenhamos uma segurança maior, e 

assim receber os foliões de forma mais segura, inibindo qualquer risco de acidentes na nossa cidade. 

indicação de nº 021 /2025 Francisco Das Chagas Gonçalves Barbosa: indica: ementa: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize uma forma de colocar o 

trator da cidade de forma gratuita para os agricultores da cidade. justificativa: Esta indicação se faz 

necessária, para ajudar os agricultores da nossa cidade a produzir mais, e assim também que eles 

venham a ajudar ao mercado financeiro rodando dinheiro aqui dentro. também peço que façam de 
forma organizada para que não fique ninguém sem ser ajudado, por este motivo apresento em forma 

de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este serviço indicação de nº 022 

/2025 Francisco Das Chagas Gonçalves Barbosa: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize uma forma de implantar uma unidade de 

policiamento no distrito de Faveira justificativa: Esta indicação se faz necessária, pois, é nosso distrito 

é necessita de segurança para a população, por este motivo apresento em forma de indicação para que 

o Poder Executivo viabilize meios de realizar este serviço. indicação de nº 023 /2025 Diana Lacerda 

Antunes: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura, que realize a manutenção de lâmpadas dos postes da Iluminação Pública da localidade 

Sítio Cajuí. justificativa: A presente indicação se justifica, pois, a iluminação precária desta 

Localidade “Cajuí “está gerando insegurança aos moradores, que estudam e trabalham a noite, ou aos 

que por qualquer motivo necessitam ir e vir. Diante do exposto, solicito urgência na realização do 

serviço solicitado. indicação de nº 024 /2025 Diana Lacerda Antunes: indica: ementa: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que realize a limpeza e Reforma 

da caixa d’água da localidade São Bernardo. justificativa: A presente indicação se justifica pois os 

moradores da localidade de São Bernardo sofrem com frequentes e longas faltas de água, e afirmam 

que o poço tem vasão de água suficiente para abastecer as residências da localidade citada, porém a 

caixa está rachada do meio para cima, o que ocasiona desperdício constante de água através da caixa, 

e falta constante de água nas residências e também sujeira da água que fica armazenada na mesma 

caixa. Diante do exposto, solicito urgência na realização do serviço solicitado. indicação de nº 025 

/2025 Diana Lacerda Antunes: indica: ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Educação, a realização da confecção de uma carteirinha para os estudantes da nossa 

cidade, com o objetivo de garantir acesso a descontos em estabelecimentos comerciais, eventos 

culturais e educacionais, bem como facilitar a identificação e o acesso a serviços e benefícios 

destinados aos estudantes. justificativa: A presente indicação se justifica, pois, essa iniciativa é de 

extrema importância para valorizar e reconhecer o esforço dos estudantes, proporcionando 

oportunidades de economia e acesso a atividades que contribuam para o desenvolvimento acadêmico 
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e pessoal dos jovens. Além disso, a carteirinha também pode ser uma ferramenta fundamental para a 

segurança dos estudantes, uma vez que facilita a identificação em caso de emergências e garante a 

legitimidade do seu status de estudante. Diante o exposto, espero contar com o apoio da Secretária 

Municipal de Educação para a implementação dessa importante ação. indicação de nº 026 /2025 

Diana Lacerda Antunes: indicar: ementa:  Indico ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Infraestrutura, que realize um reparo com piçarra, em um trecho de estrada na localidade 

de São Bernardo. Esse trecho fica localizado no lado direito após uma decida logo após a ponte, e 

tem cerca de 200 metros de comprimento. justificativa:  A presente indicação se justifica pois os 

moradores que necessitam desse trecho da localidade de São Bernardo para irem de suas residências 

ao centro da cidade, ou mesmo ali dentro da comunidade para escolas, postos, trabalhar, fazer 

compras, e estão sofrendo com o mal estado dessa estrada que deixa água empoçada por vários dias. 

Acrescento que esse problema também prejudica diretamente os moradores do lado esquerdo da 

estrada, pois recebem uma enxurrada de lama em frente a sua residência. Diante do exposto, solicito 

urgência na realização do serviço solicitado. Antes de ser aberta a tribuna o sr. Presidente informou 

que tiveram a primeira reunião da procuradoria especial da mulher carnaubal declarando a vereadora 

Diana Lacerda Antunes como procuradora da mulher de carnaubal e as vereadoras Eliana Correia 

Leite Oliveira e Samara Bandeira Paiva como procuradora adjuntas e informou que a Dra. Rafaela 

Fontenele está à frente como Advogada da procuradoria especial da mulher carnaubal e reiterando 

que a Dra, estar de forma gratuita sem fins pecuniário da câmara municipal ou da procuradoria 
especial da mulher, e assim foi a aberto o primeiro expediente, tendo na tribuna livre o primeiro 

orador, o senhor Arnaildo Dias, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, 

funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, falou sobre 

a indicação do projeto da vereadora Eliana Correia Leite, falou da importância do trabalho dos 

catadores de matérias recicláveis, citou o apoio na Cachoeira do Sul com a vereadora Eliana Correia 

Leite, falou sobre a reciclagem a importância da reciclagem pro meio ambiente. A segunda oradora 

é a senhora Carliana Melo Chaves, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, 

funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, falou sobre 

a realização da indicação para a retirada de esgoto nas margens do Rio Inhuçu, trazendo a ideia de 

indicação para os vereadores, falou da importância da limpeza do Rio Inhuçu, e dos maus que a 

poluição trás para a população de Carnaubal, mencionou a importância da ONG não governamental 

surto verde para o município ajudando na limpeza do Rio. Não havendo nem escrito no primeiro 

expediente e nem um projeto do poder executivo ou legislativo para delibera o secretário Takeo 

Windsor abriu o segundo expediente, tendo o primeiro orador o vereador Francisco Ferreira Lima, 

iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da 

radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, falou sobre a proposta de indicação que a 

ONG não governamental surto verde trouxe para os vereadores sobre o Rio Inhuçu, citou também 

sobre os catadores de reciclagem o trabalho importante para o município de carnaubal e agradeceu a 

todos envolvidos, falou sobre o trator do município, que não houve um certo trabalho para o trator, 

solicitou ao secretário de agricultura que pudesse viabilizar aos agricultor para poder ajudar os 

agricultores de Carnaubal, solicitou ao executivo uma explicação de onde esta as maquinas de 

revitalização das estradas também questionou o líder do governo sobre as maquinhas. O líder de 

governo sr. Genilson Mendes da Silveira retrucou o vereador Francisco Ferreira Lima  sobre as 

maquinas dizendo que foi recebida as maquinas 04 (quatro) anos em cepos e o senhor prefeito 

conseguiu recuperar uma que estava no município de Sobral, e para colocar para funcionar tem um 

valor elevado as maquinas foram recebidas sem pneus, motores avariados, e que o município tenta 

recursos para concertos, mas devido a precatórios, a algumas situações para manter as certidões do 
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município em dia ainda não foi conseguido ainda por toda a esquadra de maquinário para funcionar, 

mas tem uma patrou, uma exedeira e uma caçamba funcionando, porem é complicado por para 

funcionar devido como a gestão passada a recebeu os maquinários, o vereador  Francisco Ferreira 

Lima agradeceu pela a explicação que solicitou. O próximo orador que foi à tribuna foi o secretário 

de agricultura o sr. Luís Carlos Correia Araújo, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da 

Câmara, parabenizou o vereador Francisco Ferreira Lima pela preocupação nos trabalhos da casa, 

também veio responder sobre o trator, citou sobre projetos futuro relacionado ao trator, que ira vim a 

votação para a casa legislativa. O segundo orador foi o vereador João Gomes da Silva, iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara, solicitou ao secretário que registrassem em ata as 

seguintes indicações “ Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

seja feita uma revitalização nas estradas da comunidade taboa na estrada que segue na umburana ao 

inharé”, “ Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a 

reforma do ponto de apoio a saúde na comunidade Inharé”, “Indico ao Poder Executivo Municipal, 

por meio do seu setor competente que seja feito um ponto de apoio de saúde na comunidade 

Umburana”, Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito 

um ponto de apoio de saúde na comunidade Fazendinha”, “Indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja feito o asfalto que liga a comunidade São Luís ao distrito 
Faveira”, “Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja solicitado 

a ambulância para o distrito Faveira”,  tendo registrado suas indicações em ata agradeceu a todos os 

que confiaram a ele o seu trabalho. O terceiro orador é o vereador Francisco das Chagas Gonçalves 

Barbosa, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, 

ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara falou de suas indicações na casa, 

reforçou novamente para cada pedido de suas indicações ao poder executivo municipal, reitero seus 

pedidos que foi feito no inicio do ano e que foi levado as respectivas secretarias, reitero sobre o pedido 

dos transportes escolar, que solicitou a revisão preventiva nos transportes escolares, reiterou também 

que fez indicações para fazer revisões preventivas nos transportes de saúde, solicitou uma explicação 

sobre de como é feito o armazenamento das carnes e de quando terá o matadouro público, fez um 

pedido que seja feita a coleta de lixo nos interiores da cidade e fez um pedido para tenta resolver o 

problema da falta de água e solicitou manutenções na iluminação pública. O quarto orador é o 

vereador João Paulo de Oliveira Brito, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, 

reiterou sobre suas indicações levada a casa para sessão, e solicitou ao secretário que registrassem em 

ata as seguintes indicações “Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita uma passagem elevada na comunidade da Cachoeira do Norte de encontro a escola até 

a igreja.”, “Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita as 

reforma da estradas do Olho d’agua lingando a Barra da Palmeira, da comunidade São José, Serra 

Nova, Pintadas, Campestre, Olho d’aguinha e Casa de Pedra.”, “Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita o roço na região da comunidade Pintadas.”  

e agradecer a todos pela atenção. O quinto orador é o vereador Cosme Reses Martins Braga, iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara, parabenizou os catadores de reciclagem, parabenizou a 

ONG não governamental surto verde, falou das suas indicações que foi levada a casa. A sexta oradora 

é a vereadora  Eliana Correia Leite Oliveira, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara,  
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parabenizou os catadores de reciclagem, parabenizou a ONG não governamental surto verde, 

agradeceu ao seus eleitores que confiaram nela para essa jornada, citou de suas indicações posta na 

casa, citou sobre a indicação que o vereador João Paulo Oliveira, pediu para registra em ata que a 

vereadora junto ao vereador que irão trazer na próxima sessão, agradeceu novamente a todos, também 

citou sobre a Procuradoria Especial da Mulher Carnaubal, onde que tiveram reunidas as  vereadoras 

para deliberar sobre o biênio 2025 – 2026 da procuradoria, e agradeceu a parceria voluntária da 

advogada, Dra. Rafaela Fontenele com a Procuradoria Especial da Mulher Carnaubal. A sétima 

oradora é a vereadora Diana Lacerda Antunes, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara,  

agradeceu a todos seu eleitores pelo seu voto, agradeceu a toda sua família e seus amigos, salientou 

sobre que irá sempre está atras do interesse coletivo, agradeceu ao presidente da câmara pela 

confiança a elas depositada e a vereadora por esta como vereadora procuradora da Procuradoria 

Especial da Mulher em Carnaubal, e agradeceu a parceria voluntária da advogada, Dra. Rafaela 

Fontenele com a Procuradoria Especial da Mulher Carnaubal com sua forca e garra na Procuradoria, 

citou de suas indicações posta na casa, e solicitou ao secretário que registrassem em ata a seguinte 

indicação “ Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a 

criação do plano de cargos e carreira (PCC) da guarda municipal”, e agradeceu a todos novamente. 

O oitavo orador o vereador Takeo Windsor Oliveira Martins, iniciou seu pronunciamento saudando 

a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes 
oficias da Câmara, parabenizou a ação dos catadores de reciclagem com seu belo trabalho, citou sobre 

a proposta de indicação que a ONG não governamental surto verde trouxe para casa legislativa, 

agradeceu sobre a realização de suas indicações feita ao executivo, citou também sobre o processo de 

seletivo da secretaria de educação que foi prorrogado para melhor analise dos títulos e avaliação dos 

celetistas, o vereador Takeo Windsor cedeu a parte ao vereador Cosme Reges, falou sobre as 

criações dos PCC no município, citou sobre a criação dos PCC em todas as secretarias municipais. O 

vereador Takeo Windsor agradeceu a todos. O nono orador é o vereador Genilson Mendes da 

Silveira, que vem como líder de governo para dar alguma explicações sobre alguns questionamento 

feito dentre a sessão, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da 

casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, parabenizou a ação dos 

catadores de reciclagem com seu belo trabalho, a ONG não governamental surto verde pela bela 

proposta, reiterou novamente sobre o questionamento das maquinas e do tratou, salientou novamente 

da dificuldade que o município tenta recursos para o concertos, mas devido a precatórios, a algumas 

situações para manter as certidões do município em dia ainda não foi conseguido ainda por toda a 

esquadra de maquinário para funcionar, falou sobre o pedido da quadra da escola Cosme Rodrigues 

de Sousa, que já esta encaminhado, falou sobre a questão dos carros em desusos que irá ser feito um 

leilão, e esclareceu algumas questões e agradeceu. O presidente Antonio Correia Araújo, cedeu a 

fala ao vereador João Gomes da Silva, para complementar seus pedidos e aos vereadores que 

quiserem falara mais algo sobre a sessão e logo após o presidente irá falar, o vereador João Gomes 

falou sobre um pedido sobre uma quadra poliesportiva e solicitou um ônibus para o distrito faveira e 

agradeceu a todos seus cabos eleitorais e a todos que estava assistindo. O ultimo orador é o vereador 

presidente Antonio Correia Araújo, iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, 

funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara, falou sobre 

os trabalhos da Procuradoria Especial da Mulher Carnaubal, agradeceu a Dra. Rafaela Fontenele 

por fazer parte da procuradoria especial da mulher, elogiou as matérias em pauta na casa, e não 

havendo mais nada a tratar o Presidente Antonio Correia Araújo encerra a sessão convocando os 
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nobres vereadores para a sessão ordinária no dia 18 de fevereiro de 2025, e eu Takeo Windsor 

Oliveira Martins secretario desta casa lerei e assinarei a seguinte ata. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 04 (QUATRO) 

DE FEVERIRO DE 2025. 

 

 

MESA DIRETORA 

 

 

____________________________________ 

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 

PRESIDENTE DA CMC 

 

 

____________________________________ 

JOÃO PAULO DE OLIVEIRA BRITO 

1º VICE-PRESIDENTE 

 

 
____________________________________ 

ELIANA CORREIA LEITE OLIVEIRA 

2ª VICE-PRESIDENTE 

 

 

____________________________________ 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS 

1º SECRETÁRIO 

 

 

 

____________________________________ 

DIANA LACERDA ANTUNES 

2ª SECRETÁRIA 

 

 

 

VEREADORES  

 

 

 

____________________________________ 

COSME REGES MARTINS BRAGA 

VEREADOR 

 

 



 
 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 

“Firme e Forte” 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

e-mail: camaracarnaubal@hotmail.com 
 

 

 

____________________________________ 

FRANCISCO FERREIRA LIMA 

VEREADOR 

 

 

____________________________________ 

FRANCISCO DAS CHAGAS GONSALVES BARBOSA 

VEREADOR 

 

 

____________________________________ 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 

VEREADOR 

 

 

____________________________________ 

JOÃO GOMES DA SILVA 
VEREADOR 

 

 

____________________________________ 

SAMARA BANDEIRA PAIVA 

VEREADORA 

 


